

@二七人 行动起来 让我们的家园越来越美

老旧小区改造 提升居民幸福感

爱国卫生运动 环境美起来

樱桃沟管委会

开展全城清洁行动 静待游客来



本报讯 4月10日上午,以“防疫有我,爱卫同行”为主题的环境卫生清洁行动在樱桃沟景区游客服务中心拉开帷幕。由5家单位、3支志愿者团队、一个基干应急排以及市民群众组建的120余人队伍,按照“深清洁、无遗漏、广消杀”的原则,对樱桃沟小学、樱桃沟文创淘宝村、建业足球小镇及周边环境卫生进行集中整治。此次整治行动邀请了二七区新冠疫情防控专家组成员、区疾控中心副主任医师杨菊,根据当前

“外防输入、内防反弹”最新疫情形势现场讲解,并传达疫情防控相关措施和知识。此次行动共清理混合垃圾280余立方米,清理户外小广告300余处,消杀公共厕所10余个、教室30间,重新投放垃圾桶50余个。同时,结合樱桃沟农户,规整清洁樱桃园8个;结合“四包”商户对沿街门店周边进行彻底卫生保洁;结合村民群众,对村落内部人居环境进行全面治理。
记者 张改华
通讯员 佟鑫 文/图

侯寨乡 掀起城乡环境整治“风暴”

本报讯 “私搭乱建没有了,道路两侧废弃家具也不见了,积存的生活垃圾和沿街杂物都被清理了,居住和出行环境焕然一新,我这心里也一下子亮堂起来啦!”近日,看到村子里堆放已久的陈年垃圾被清理一空,尖岗村民李大爷激动地说道。

4月10日上午,侯寨乡结合当前疫情防控形势,以第32个爱国卫生月活动为契机,积极发动辖区人大代表、政协委员、机关干部、垂直站所、村组干部和党员群众志愿者在全乡范围内开展地毯式大排查、高标准环境“大扫除”大整治活动,全乡上下以踏石留印、抓铁有痕的有力行动,掀起一场环境整治“风暴”。

本次活动,侯寨乡结合疫情防控形势,以城乡环境整治为目标,积极开展以清



除垃圾积存、清理卫生死角、清理楼院和楼道内杂物、清洗地面和建筑外立面、清除小广告等为整治重点的“全城清洁”行动,以全民大扫除形式,由“清脏”向“治乱”拓展,进一步推动全乡市容环境卫生状况不断改善。

记者 张改华
通讯员 黄冠兵 徐欢欢 文/图

五里堡街道

“凸改平”改出居民幸福感

本报讯 “整栋楼的厨房、阳台都统一了,干净、整洁不说,安全隐患也杜绝了,看着这院里一天天的新变化,我们打心眼儿里高兴,等再过段时间全部改造好,环境可就大不一样了。”五里堡街道嵩山北路53号祥云里小院住户李大爷发出了由衷的感叹。

近日,五里堡街道香榭丽社区积极响应市委、市政府工作部署,围绕“一拆五改三增加”老旧小区综合改造重点,率先启动辖区楼院道路“白改黑”、沿线“凸改平”等系列基础工程。

据了解,祥云里小院建成于20世纪80年代,占地面积8000平方米,共有居民楼4栋、常住居民134户。自老旧小区升级改造工作开展以来,街道通过“一征三议两公开”工作法广泛征集群众意见,以群众需

求为导向,依托楼院居民自治三类组织,广泛开展摸底动员,为改造工程提供精确数据。

“以前老小区生活空间不足,大部分家庭都会私搭前后阳台将其作为房间的延伸,用来满足生活需要,改成厨房或是晾晒衣物、种花养草、放置杂物。”香榭丽社区负责人介绍。祥云里小院4栋居民楼共需拆改厨房75处、阳台29处。社区多次听取、汇总住户意见,召集楼院管家、党小组、议事会不断完善设计方案,争取居民理解支持,让改造得以顺利进行。

记者了解到,香榭丽社区祥云里小院已拆改突出厨房35处、阳台18处,拆改综合完成率51%,楼院整体“凸改平”工作预计5月底完工。
记者 张改华 通讯员 刘瑞静

长江路街道

精细改良 推进老旧小区变“花”样

本报讯 老旧小区改造事关居民的获得感、安全感和幸福感。为尽早解决因设计标准低、管网破旧、公共服务缺失所带来的种种不便,在统筹做好疫情防控和复工复产的同时,长江路街道继续盯重点、提标准,做好“加减乘法”,积极促进台胞小区等老旧小区改造工作。

高标设计做加法。台胞社区将作为长江路街道老旧小区改造的一个样板工程,突出精品打造。积极学习工人新村小区模式,深化“一拆五改三增加”要求,吸纳“路院同治”思想,在此基础上提升方案设计,在华中路改造上参照航海路、京广路的改造特点,将立面整治与街道铺设、周边环境融为一体,做到“视觉色

彩和谐、一年四季皆景”。

创新思路做减法。从老旧小区现状出发做好减法,设计单位要开阔思路、创新理念,借鉴“三路一园”设计,因地制宜,充分发掘可利用空间,在微景观打造、道路施工工艺等方面下足功夫,既要保证小区改造后实用功能完备,又要兼顾美观大方。

整体推进做乘法。建立周例会工作机制,由分包领导为第一责任人,相关科室及社区互相协助配合,压实责任、细化任务,每周2次汇报进度,争取早日达到观摩标准。加强居民参与,征求百姓意见,做好小区环境整治,保证各项功能实现、景观绿化到位。

记者 张改华 通讯员 白雪

京广路街道

老旧小区咋改造 居民来说

本报讯 为给辖区的老旧小区洁云公司家属院换上居民满意的“新颜”,4月8日,京广路街道祥云社区结合疫情防控情况,逐户征求居民意见。

为做好前期征集工作,社区工作人员逐一上门,详细登记每户居民的姓名、联系电话等基础信息,宣传老旧小区提质改造工作的相关政策,了解居民的生活需求,按照调查问卷的相关要求征求居民的改造意见,对不在小区内居住的出租户以电话、微信等形式告

知,认真做好前期全面的摸底调查工作,为后期改造方案设计提供详实的数据和依据。

祥云社区负责人说:“让‘旧’小区呈现‘新’面貌,让‘老’居民过上‘新’生活,不断提升居民的获得感、认同感、幸福感是老旧小区改造的初衷。只要社区居民能够提出宝贵意见,社区工作者能够尽心工作,在大家共同努力下,一定能将旧小区改造成居民满意、政府放心的优秀小区。”

记者 张改华